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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL  
DE SAÚDE MUNICÍPIO DE SOCORRO SP 

 
 

Às quinze horas do vinte e quatro de junho do ano de dois mil e vinte quatro, na Sala 
dos Conselhos, localizado na Prefeitura de Socorro, sito Av. José Maria de Faria nº 71, Salto, 
na cidade de Socorro, Estado de São Paulo, com a presença dos conselheiros que assinam 
a lista de presença integrante desta, sendo constituída a mesa de Coordenação dos 
Trabalhos pelo  Sr. Antonio José R. de Brito (Presidente do COMUSA), Sra. Eloise Natane 
da Silva (Secretária Executiva do COMUSA), e posteriormente pela Sra. Secretária de Saúde 
e conselheira, Sra. Elisangela Marciela Lopes.  
 A reunião teve como pauta a continuação das apresentações da reunião anterior, 
tendo como temas os seguintes:  
 
 
1. Respostas dos Governos Estadual e Federal com relação às solicitações da SMS e 
impactos do Decreto Municipal (nivel de efetividade). 
2. Proposta do CAPS para aquisição de equipamentos considerando emenda 
parlamentar recebida para tal finalidade; 
3. Apresentação de quadro de vagas para consultas em especialidades e exames 
(dados levantados na Central de Vagas e já entregues à Secretaria: de novembro de 2023 
até abril de 2024; 
4. Apresentação das etapas e cronograma previsto do SUS Digital com indicação clara 
de qual é o projeto da SM; 
5. Programa Permanente de Educação de Conselheiros do COMUSA; 
6. Comissão Preparatória da 4a Conferencia Municipal de Saúde; 
7. Reforma Regimento Interno: Comissão e Prazos. 
8. Encerramento 

 
A reunião iniciou-se com a continuação da apresentação da Sra. Elisângela, expondo 

os dados referente a especilidades e exames que estão em fila de espera, a mesma relata 
que recentemente houve um “bolsão” de endoscopia zerando a fila de espera do momento. 
Relata ainda que algumas especialidades como pneumologista, nefrologista e cardiologista 
a fila mantem sendo regulada pelo estado. Sra. Elisângela é questionada referente a lista 
atualizada contendo o número de pessoas em lista de espera de exames e consultas com 
especialistas, a mesma relata que está providenciando junto a central de agendamentos e 
em breve disponibilizará aos conselheiros.   



 

____________________________________________________________________ 

Prefeitura Municipal da Estância de Socorro 

Secretaria de Saúde 

Avenida José Maria de Faria, 71 · Salto · CEP 13960-000 · Socorro · SP 

 

Dando andamento as pautas, Sra. Secretária de Saúde, fala sobre os recursos da 
dengue, que até o momento não caíram na conta do fundo municipal e seguimos no aguardo, 
relata ainda que solicitou auxilio a DRS para acompanhamento e mais informações. Sr. 
Antônio questiona como funciona o repasse do Estado para o municipio e se existe um valor 
periódico que é repassado. Sra. Elisângela explica que não existe um repasse Estadual fixo, 
este ocorre apenas por programas e emendas, e atualmente pelo IGM Paulista de forma 
trimestral, porém não há garantia que este será contínuo, além disso o mesmo é destionado 
apenas ao custeio da atenção básica. Elisângela explica um pouco mais sobre os tipos e 
diferenças de emendas e recursos vindo via estadual e federal, detalha os repasses que são 
feitos para Santa Casa, além da forma que ocorre a prestação de contas destes recursos 
para o Tribunal de Contas.  

Sra. Elisângela continua sua fala expondo que participou de uma reunião na última 
sexta-feira dia 21/06/2024, onde foi abordado o fundo excedente da tabela SUS Paulista, 
sendo este repartido em forma de cotas pelos 11 municipos. No momento, na última reunião 
ficou definido que será 74 mil reais para o municipio de Socorro, para se utilizar na compra 
de recursos (procedimentos e exames) em 03 hospitais da região: Santa Casa de Bragança, 
Santa Casa de Atibaia e Santa Casa de Socorro, porém Elisângela deixa claro que tal 
informação pode sofrer alteração, tendo em vista que o plano de ação está em processo de 
formulação e debate nas reuniões com os representantes do Estado. Outra pauta levantada 
em reunião e exposta ao conselho Municipal de Saúde foi referente a repactuação da saúde 
na região, onde Socorro está sendo visada para abrir as portas do Municipio para as demais 
cidades perante ao Estado. Sra. Elisângela ressalta que foi enfatica em sua fala onde declara 
que se não houve um programa de expansão para a Santa Casa não se será possível abrir 
as portas para mais ninguém. Sr. Antônio sugere: pensemos em um espaço/forúm no âmbito 
da CIR mais os conselhos estaduais para se discutir essa problemática.  

Sra. Elisângela segue com as pautas,  fala um pouco sobre o SUS digital, relata que 
estamos no aguardo de novas recomendaçãos. Foi realizado adesão, e repondido o 
diagnóstico situacional até o momento. Explica que o SUS digital vem com o intuíto de 
unificar dados a nível Brasil, com a Rede Nacional de Dados.  
 Próxima pauta, proposta do CAPS para aquisição de equipamentos considerando 
emenda parlamentar recebida para tal finalidade, Sr. Antônio explica que foi durante uma 
visita ao CAPS que surgiu a necessidade de se ter uma emenda própria ao CAPS. Sra. 
Elisângela relata que irá verificar e agilizar a destinação deste recurso. 
 Sr. Antônio levanta em pauta o relatório da prestação de contas realizado neste último 
quadrimestre. Ressalta a necessidade da antecedência das apresentações para elaboração 
do relatório final, informa que está elaborando um ofício com as recomendações e que em 
breve encaminhará aos membros do conselho. 
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 Sr. Antônio fala sobre a necessidade de se criar o Programa Permanente de Educação 
de Conselheiros do COMUSA, onde se objetiva trabalhar em cima de temas e aperfeiçoar 
os conselheiros conforme necessidades, relata ainda que já conversou com CEIMPE, que 
trabalha com a articulação interfederativa para fazer uma capacitação sobre o módulo de 
planejamento sobre o DigiSUS.  
 Sra. Elisângela questiona se há sugestões de temas a nível municipal para essa  
educação permanente. Os conselheiros realizam levantamento dos seguintes temas: 

• Explicar sobre o acesso aos dados da saúde – passo a passo de como acessar o 
portal da transparencia (pessoal da Soner); 

• Como funciona Central de agendamentos - como funciona as especialidades no 
munícipio, o que nós temos, o que é do estado e quais são as unidades que 
atendemos (média e alta complexidade); 

• Qual vínculo da especialização com atenção básica; 

• Laboratório (quais exames, tipos, equipamentos, dificuldades) 

• O que é a politica preventiva de Socorro?; 

• Vigilância em saúde (o que é?) 

• Saúde do trabalhador; 

• Módulo planejamento; 

• Estrutura de participação e controle social (conselho estadual de saúde); 

• Extra muro do conselho por temas e regiões; 

• Saúde Bucal (o que é? Como funciona?) 
 

Estrutura da apresentaçãoes acordada: 
✓ O que é? (conceito); 
✓ Quais atividades são desempenhadas? 
✓ Qual é a rede, como funciona a rede municipal? (quais locais, demanda de 

agendamentos) 
✓ O que não consegue se realizar no municipio e pra onde é encaminhado (referencia 

e contra referencia) 
✓ Quais as principais dificuldades? 

 
Sr. Antônio sugere que o tema de Saúde Bucal seja o primeiro tema a ser abordado, 

com tempo de duração de 01h 30min. para apresentação e discusão. 
Sr. Antônio ressalta a necessidade de organizar a comissão da conferência municipal 

de saúde, e sugere ser estruturada por 02 usuários, 01 trabalhadores e 01 gestão, ficando a 
comissão responsável por organizar e discutir e trazer idéias, em seguida fica definido 02 
Representante dos Usuários: Sra. Ana e Sr. Elcio, 01 Representante dos Trabalhadores: Sra. 
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Nanci e 01 Representante da Gestão: Rosinéia. Sra. Elisângela explica que a estrutura se 
da por 13 mini conferências, sendo realizada em maio, sendo preparada em janeiro, fevereiro 
e março nas unidades de saúde, sendo feito uma dinâmica para se esclarecer quais são os 
deveres dos orgãos federativos (municipio, estado e federal), em seguida a população trás 
as dificuldades e propostas da população daquele bairro, e por fim faz um compilado de 
informações para se organizar a conferencia municipal de saúde e meta de governo para se 
cumprir (plano de gestão 2026-2030).  

  
 Sem mais, às dezessete horas e trinta minutos o Presidente Sr. Antônio deu por 
finalizada a reunião. 

 
 




